

图定列车春运火车票全部开售

春运结束后,火车运行图或调整

□记者 王民峰
实习生 王亚涛

本报讯 记者昨天从平顶山火车站获悉,根据火车票预售期,图定列车春运火车票全部开售。春运结束后,铁路部门拟再调整列车运行图,受此

影响的列车车票或暂不发售。

据悉,今年春运自2月4日起至3月15日止,为期40天。目前,图定列车互联网售票、电话订票预售期为60天,车站窗口等其他售票方式可提前58天购票。以此推算,无论通过何种方式,春运期间的图定列

车票均可购买。

值得注意的是,春运临客火车票已经开售,与图定列车不同,临客车票互联网、电话订票预售期为20天,车站窗口、代售点预售期为18天,车票统一按始发站起售时间起售。

此外,根据广大旅客出行需求的变化,铁路部门拟对3月16日春运结束后的列车运行图进行调整,3月17日后部分需要调整的列车车票,待调图结束后发售,售票时间另行公告。不涉及调整的列车车票仍然正常发售。

电动车忘上锁 招来盗贼

偷车者王某被治安拘留

□记者 孙书贤

本报讯 去网吧上网,主人忘了锁电动车,没想到被盗贼盯上并盗走。昨天,违法行为人王某被依法治安拘留。

据郟县公安局特巡警大队办案民警介绍,1月18日下午,该大队接到居民林先生报警,称他停在县城梦幻网吧门口的电动车忘记上锁被偷了。随后,民警调取监控发现,一名身穿灰色棉袄的中年男子有作案嫌疑。根据嫌疑人的体貌特征,民警沿路搜寻,同时将案情向街面巡逻民警进行通报,开展联合大搜寻。当民警搜寻到经二路北段时,发现一名男子表现有些异常,看到民警就慌张躲开。民警将其拦下,经辨认此人正是警方要找的作案嫌疑人。

经讯问,该男子姓王,是郟县安良镇人。王某对自己在网吧门口盗窃电动车的事实供认不讳。随后,民警在王某的租住处搜出了被盗的电动车。据王某供述,他看到网吧门口有辆电动车没有上锁,趁人不备,便偷走了这辆电动车。目前,王某已被治安拘留,案件正在进一步处理中。

防盗锁耍“小性子” 反锁主人3小时

提醒:新锁使用前要多试试

□记者 胡耀华

本报讯 睡前将屋门反锁,第二天起床后却怎么也打不开门。3个小时后,主人手推脚踹才将门打开。昨天上午,提起自己的遭遇,家住鲁山县城的陈女士哭笑不得。

陈女士告诉记者,1月16日,他们一家才搬进这所新房。1月18日早上,陈女士发现不用钥匙就能在室外推开屋门,于是当晚睡觉时,她将屋门反锁。第二天早上6时许,屋门打不开了。

“一直到上午8点多,屋门还没打开。”陈女士说,那天她只好请假,孩子也没上学。上午9时许,陈女士叫来朋友帮忙,并喊来了楼下的保安,可从里从外还是打不开门。陈女士见此便气愤地用手推门,用脚踹,后重新扭动钥匙,门突然开了。

“新锁使用前一定要反复试试,待熟悉后再使用。”昨天上午,一位常年修锁的师傅告诉记者,有些锁确实不好用,不排除锁本身有问题,但多数情况下都是使用方法不当所致。



人工湖治漏 接近尾声

昨天,施工人员在市滨河公园人工湖岸坡摊铺水泥。当天,记者从市园林处了解到,自上月中旬开始的市滨河公园人工湖南区岸坡治漏工程已接近尾声。据介绍,此次工程在对人工湖南区长约562米的岸坡进行防渗漏处理的同时,还将在沿岸加装和北区统一风格的红石景观护栏,并分点增设亲水平台。预计春节前全部工程完工后,该人工湖将开始蓄水。 本报记者 李英平 摄

舞钢市发放“两癌”救助金 6名患癌母亲获助

□记者 库艳敏

本报讯 1月15日上午,在舞钢市妇联,刚刚领到1万元救助金的患癌母亲刘女士流着泪说:“现在有这么多人关心我、帮助我,我一定会笑对生活,战胜病魔。”据了解,今年33岁的刘女士是去年1月查出患有乳腺癌的,得知病情后,刘女士感

到很无助,“当时路都不会走了,孩子那么小,以后日子可咋过”。

1月15日上午,我市“贫困母亲两癌救助”发放仪式在舞钢市举行,该市的6名“两癌”(患宫颈癌、乳腺癌)贫困母亲每人领到了1万元救助金。接过救助金,各位受助者都很感激,并纷纷表示今后将勇敢地

面对生活,积极与病魔作斗争。

近年来,乳腺癌和宫颈癌严重影响着广大妇女的身体健康。2009年,全国妇联与卫生部共同实施了农村妇女“两癌”免费检查试点项目。2012年全国妇联和中国妇女发展基金会又实施了“贫困母亲两癌救助”项目,联合中央专项彩票公益金(中国福利彩票和中国体育

彩票)为患有宫颈癌或乳腺癌的农村贫困妇女设立专项救助金。项目实施以来,市妇联积极争取,多方努力,联合有关单位积极开展科普宣传,走访调研,信息采集,推动“两癌”救助工作深入开展。目前,共争取到国家“贫困母亲两癌救助”专项基金53万元,救助患癌妇女53名。

薛秋芳:在磨难中拼搏出好生活

丈夫瘫痪在床,妻子不离不弃精心照料。为改善生活,多年来,她带着偏瘫的丈夫卖鱼,还了外债,并养大了三个儿女。昨天上午11时许,笔者在宝丰铁北居民区路口,见到了这对来自我市新华区溧阳镇惠洼村的卖鱼夫妻——52岁的薛秋芳和她55岁的丈夫陈次会。

丈夫瘫痪,妻子担起重任

“这么多年了,我天天带着偏瘫的丈夫卖鱼,已经习惯了。想有好生活,就得吃苦受累。”薛秋芳对笔者说,2001年3月,丈夫突发脑出血被送到医院,经抢救,性命保住了,却从此瘫痪在床。“当时我大儿子13

岁,小儿子才4岁。家里的顶梁柱倒了,我不能倒啊!”薛秋芳说,她毅然担起照顾丈夫、抚养三个小孩的重任。

丈夫瘫痪后,生活不能自理,吃饭、穿衣、大小便等都要人照顾。每天,她除了服侍丈夫,照顾孩子上下学外,还要下地干农活。“农忙时,妻子凌晨3点就去下地割麦、割豆,回来做早饭时人都累瘫了,但每天她仍会抽空搀我练习走路。两年后,我能架着拐杖出去活动了。为我做手术的医生得知情况后,说这是个奇迹。”陈次会对笔者说,没有妻子,可能连家都没了。不过,让他愧疚的是,三个孩子为减轻家庭负担,均

在初中辍学外出打工了。

带夫卖鱼,生活充满希望

“艰难的日子都过去了,孩子们都长大了,以后咱们还得攒几朝前走哩。”看到丈夫难过,薛秋芳急忙安慰。

2003年初,为了还丈夫治病欠下的外债,薛秋芳每天凌晨2点起床,开着机动四轮车到溧阳镇西洼村养鱼农户家买鱼,然后到溧阳镇早市上卖,卖完鱼再赶回家料理家务。看着妻子辛苦奔波,陈次会心疼之余,总埋怨自己“没用”。后在丈夫的要求下,薛秋芳就开车带着他一起去卖鱼。2007年开始,夫妻俩上午在溧阳镇早市

卖鱼,中午赶到宝丰县城卖鱼。如今,她的丈夫能坐着用一只手帮忙收钱,女儿成了家,两个儿子也在勤奋创业。

“母亲不离不弃照顾父亲、抚养我们,付出得太多。谢谢母亲让我们这个家变得完整幸福……”今年18岁的陈园飞是薛秋芳的小儿子,他说,他现在在溧阳镇开了一家电动车修理店,他会与在北京务工的哥哥一起努力打拼,回报母亲。

“现在,俺不仅还了外债,还换了一辆带水箱、制氧机的四轮车。”双手皴裂的薛秋芳乐呵呵地说,她要带着丈夫好好卖鱼,与孩子们一起打拼。

(张苏英)



腊八将至 粥材先热

1月18日晚,在市区开源路一大型超市内,市民在购买做腊八粥的原料。距离腊八节还有一个星期。做腊八粥的各种原料已经开始热销,黑米、红枣、莲子、香米、红豆、绿豆等被商家摆到了显眼位置,吸引不少市民购买。 本报记者 禹舸 摄